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Elıterjesztés 

Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselı-testületének 
2009. június 24-i zárt ülésére 

 
Tárgy:  Az alapellátásban dolgozó orvosok támogatása 
Ikt.sz.: I/1726//2009. 
 
 
 Tisztelt Képviselı-testület! 
 
 
  

A Képviselı-testület 141/2008.(IX.10.) határozatában felhatalmazta az Egészségügyi, 
Szociális és Sport Bizottságot, hogy a 2009. évi költségvetési koncepció elıkészítéséig 
készítse el a praxisok támogatására vonatkozó javaslatát az azt alátámasztó részletes 
indokolással együtt. 
 Tájékoztatom T. Képviselı-testületet, hogy a Bizottság 2008. október 21-i ülésén – 
melyen 6 érintett orvos vett részt – ismételten tárgyalta nevezettek kérelmét, ahol a támogatás 
módjára vonatkozóan a Bizottság tagjai részérıl több alternatíva is felvázolásra került. Az 
önkormányzati kötelezı feladatellátást egészségügyi ellátási szerzıdés alapján végzı orvosok 
jelezték, hogy mőködési célú támogatást kérnek, mivel az évek során bekövetkezett 
kedvezıtlen változások (csökkenı OEP finanszírozás, jogszabályi környezet változása stb.) a 
zavartalan betegellátást veszélyeztetik. Ezt követıen 2008. november 12-én kelt levelében Dr. 
Góhér Ilona, Dr. Svébis János, Dr. Takács Vilmos, Dr. Csire Géza, Dr. Gócz Irén, Dr. Rónay 
Zsolt és Dr. Szabó Béla kifejtette, hogy minimum 50.000.- Ft/hó összegő támogatás az, amely 
a praxisok biztonságos mőködtetéséhez szükséges. 
  

A praxisok támogatására vonatkozó javaslatunk elıkészítésénél az alábbi 
rendelkezéseket vettük figyelembe: 

Az Európai Közösségek Bizottságának az EK-Szerzıdés 86. cikke (2) bekezdésének az 
általános gazdasági érdekő szolgáltatások mőködtetésével megbízott vállalkozásoknak 
közszolgáltatással járó ellentételezés formájában megítélt állami támogatásokra történı 
alkalmazásáról szóló 2005. november 28-i 2005/842/EK határozatának (4) bekezdése alapján: 

„ ….. a közszolgáltatással járó ellentételezés nem minısül a Szerzıdés 87. cikke értelmében 
vett állami támogatásnak, amennyiben négy kritérium teljesül. Elıször is, a kedvezményezett 
vállalkozásnak közszolgáltatási kötelezettséggel kell rendelkeznie, és e kötelezettségeket 
világosan meg kell határozni. Másodszor, az ellentételezés kiszámításához alapul vett 
paramétereket objektív és átlátható módon elıre meg kell határozni. Harmadszor, az 
ellentételezés nem haladhatja meg a közszolgáltatási kötelezettségek biztosításához 
szükséges költség egy része vagy egésze fedezéséhez szükséges összeget, figyelembe véve a 
kapcsolódó elismervényeket és az ésszerő nyereséget. Végül, ha speciális esetben a 
közszolgáltatási kötelezettséget biztosító vállalkozást nem olyan közbeszerzési eljáráson 
választották ki, amely lehetıvé tenné a közösség számára a legkisebb költséget jelentı 
szolgáltatást nyújtani képes ajánlattevı kiválasztását, az ellentételezés mértékét azon 
költségek elemzése alapján kell meghatározni, amelyek fejében egy átlagos, jól vezetett 
és közlekedési eszközökkel rendelkezı vállalkozás biztosította volna e kötelezettségeket.” 
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Az (5) bekezdés értelmében: „Amennyiben e négy kritérium teljesül, a közszolgáltatással 

járó ellentételezés nem számít állami támogatásnak, ezért a Szerzıdés 87. és 88. cikke nem 
alkalmazandó.”  
 
A határozat további szabályokat állapít meg 
1.) az alkalmazási körre, 
2.) a megbízásra, 
3.) az ellentételezésre, 
4.) a túlkompenzáció ellenırzésére, 
5.) az információk hozzáférhetıségére vonatkozóan. 
 

1.) A határozat az alábbi kategóriákba tartozó, a Szerzıdés 86. cikkének (2) bekezdése 
szerint általános gazdasági érdekő szolgáltatásokkal összefüggı vállalkozásoknak 
odaítélt, állami támogatásnak minısülı közszolgáltatással járó ellentételezésre 
alkalmazandó. 

- olyan vállalkozásoknak odaítélt közszolgáltatással járó ellentételezés, amelyek adózás elıtti 
átlagos éves forgalma az általános gazdasági érdekő szolgáltatással való megbízást megelızı 
két pénzügyi évben 100 millió eurónál kevesebb volt, a szóban forgó szolgáltatásért járó éves 
ellentételezés összege pedig kevesebb mint 30 millió euro. 
 
 

2.) A határozat akkor alkalmazható, ha az érintett vállalkozást egy vagy több hivatalos 
aktussal megbízzák az általános gazdasági érdekő szolgáltatás mőködtetésével; e 
hivatalos aktus formáját minden egyes tagállam maga határozhatja meg. A hivatalos 
aktus többek között a következıket tartalmazza: 

• a közszolgáltatási kötelezettség jellege és idıtartama; 
• az érintett vállalkozások és terület; 
• a vállalkozásnak adott kizárólagos vagy speciális jogok jellege; 
• az ellentételezés kiszámításának, ellenırzésének és felülvizsgálatának 

paraméterei; 
• a túlkompenzáció elkerülésére és visszafizetésére hozott 

intézkedések. 
 

3.) Az ellentételezés mértéke nem haladhatja meg a közszolgáltatási kötelezettségek 
biztosításával összefüggı költségeket, figyelembe véve a kapcsolódó elismervényeket 
és a kötelezettségek biztosításához szükséges saját tıkébıl származó ésszerő 
nyereséget. Az ellentételezést ténylegesen az adott általános gazdasági érdekő 
szolgáltatás mőködtetéséhez kell felhasználni, a vállalkozásnak az ésszerő 
nyereséghez való lehetıségének sérelme nélkül. 
Az ellentételezés összege tartalmazza az állam által vagy az állami erıforrásokból 
bármilyen formában odaítélt kedvezményeket. Az ésszerő nyereség figyelembe veszi 
az egy elfogadott korlátozott idıszak alatt a vállalkozások által elért termelékenységi 
nyereség egy részét vagy egészét, az állam által a vállalkozásra bízott szolgáltatások 
minıségének csökkenése nélkül. 
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A figyelembe veendı költségek az általános gazdasági érdekő szolgáltatás mőködtetésébıl 
származó költségek. A költségeket az általánosan elfogadott költségelszámolási elvek alapján 
kell kiszámítani, az alábbiak szerint: 

a.) amennyiben a szóban forgó vállalkozás tevékenysége az általános gazdasági érdekő 
szolgáltatásra korlátozódik, minden költségét figyelembe lehet venni; 

b.) amennyiben a vállalkozás az általános gazdasági érdekő szolgáltatáson kívül esı 
tevékenységeket is folytat, csak az általános gazdasági érdekő szolgáltatással 
összefüggı költségeket lehet figyelembe venni; 

c.) az általános gazdasági érdekő szolgáltatáshoz kapcsolódó költségek fedezik az 
általános gazdasági érdekő szolgáltatás nyújtása során felmerülı változó költségeket, 
az általános gazdasági érdekő szolgáltatással és a többi tevékenységgel egyaránt 
összefüggı állandó költségekhez való arányos hozzájárulást és az ésszerő nyereséget; 

d.) ha az általános gazdasági érdekő szolgáltatás mőködtetéséhez befektetések is 
szükségesek - különösen az infrastruktúrával összefüggık -, akkor ezeket a 
költségeket is figyelembe lehet venni. 

 
A figyelembe veendı bevételnek legalább az általános gazdasági szolgáltatásból származó 

teljes bevételt tartalmaznia kell. Amennyiben a szóban forgó vállalkozás egy másik, az 
ésszerő nyereségen túl is nyereséget hozó általános gazdasági érdekő szolgáltatással 
összefüggı speciális vagy kizárólagos jogokkal rendelkezik, vagy más állami 
kedvezményekben is részesül, akkor - a 87. cikk értelmében történı besorolásuktól 
függetlenül - ezeket is hozzá kell adni a bevételhez.  

 
A határozat alkalmazásában az „ésszerő nyereség” a tıkehozamnak az a mértéke, amely 

figyelembe veszi a tagállam beavatkozása következtében a vállalkozást érı kockázatot vagy 
kockázatmentességet, különösen, ha a tagállam kizárólagos vagy speciális jogokat biztosít. Ez 
a mérték általában nem haladja meg az érintett ágazat korábbi években mért átlagos mértékét. 
Azokban az ágazatokban, ahol nem mőködik az általános gazdasági érdekő szolgáltatás 
mőködtetésével megbízott vállalkozáshoz hasonlítható vállalkozás, az összehasonlítást más 
tagállamok vagy szükség esetén más ágazatok vállalkozásaival kell elvégezni, feltéve, hogy 
figyelembe veszik az egyes ágazatok sajátosságait.  

 
 Amennyiben a cég az általános gazdasági érdekő szolgáltatáson belül és kívül esı 

tevékenységeket végez, a belsı elszámoláson külön kell feltüntetni az általános gazdasági 
érdekő szolgáltatással, illetve a többi szolgáltatással összefüggı költségeket és 
elismervényeket, valamint a költségek és bevételek elosztásának paramétereit. 
 

4.) A tagállamoknak rendszeresen ellenırizniük vagy ellenıriztetniük kell, hogy a 
vállalkozások nem részesülnek az 5. cikknek megfelelıen meghatározott összeget 
meghaladó ellentételezésben. A túlkompenzciót vissza kell fizetni a tagállamnak, és a 
jövıre nézve naprakésszé kell tenni az ellentételezés kiszámításának paramétereit. 
Amennyiben a túlkompenzáció összege nem haladja meg az éves ellentételezés 
összegének 10 %-át, a túlkompenzáció átvihetı a következı éves idıszakra, és 
levonható a fizetendı ellentételezés összegébıl. 
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5.) Az információk hozzáférhetısége 

A tagállamok tíz éven át megırzik mindazokat a dokumentumokat, amelyek segítségével 
meghatározható, hogy az odaítélt ellentételezés összeegyeztethetı-e ezzel a határozattal. 
 
Fentiek alapján a Bizottság 28/2009. (IV. 21.) határozatában felkérte az érintetteket a 
határozat mellékletét képezı a bevételek és kiadások alakulására vonatkozó táblázaton történı  
adatszolgáltatásra amelyen kizárólag a területi ellátási kötelezettséggel végzett háziorvosi, 
házi gyermekorvosi és fogorvosi tevékenységgel összefüggı adatokat kértük feltüntetni. Az 
adatszolgáltatási kötelezettségének valamennyi alapellátásban dolgozó orvos eleget tett, a 
bevételek és kiadások alakulására vonatkozó táblázatok az elıterjesztés mellékletét képezik. 
Az adatok ismeretében most nyílik lehetıségünk arra, hogy a Képviselı-testület felé 
javaslatot tegyünk az egyes praxisok támogatásának mértékére vonatkozóan.  
 
Fogorvosi praxisok: 
 
Praxis megnevezése Bevétel Kiadás Jövedelem 
Kiko-Dent Bt. (Dr. 
Szántó Kristóf) 

 
8293300 

 
8998000 

 
- 704700 

F & SZI Bt (Dr. 
Faragó Márta) 

 
7343800 

 
7908800 

 
- 565000 

Valdi Dent Bt. (Dr. 
Nulinek Ágnes) 

 
11527000 

 
12977000 

 
- 1450000 

 
 
Háziorvosi praxisok: 
 
Praxis megnevezése Bevétel Kiadás Jövedelem 
SZABÓ-MED Bt. 
(Dr. Szabó Béla) 

 
11352000 

 
14587000 

 
- 3235000 

Dr. Csire Géza 9135430 9984957 - 849527 
Synapsys Bt. (Dr. 
Gócz Irén) 

 
10994000 

 
17260000 

 
- 6266000 

Jankahidy Bt. (Dr. 
Jankahidy Andrea) 

 
11091000 

 
11687000 

 
- 596000 

G & S Bt (Dr. Svébis 
János) 

 
12789000 

 
15579000 

 
- 2790000 

Corpus Kft. (Dr. 
Góhér Ilona) 

 
8733000 

 
9228000 

 
- 495000 

 
 
Házi gyermekorvosi praxisok: 
 
Praxis megnevezése Bevétel Kiadás Jövedelem 
VIGA Bt. (Dr. 
Takács Vilmos) 

 
11540000 

 
16013000 

 
- 4473000 

MEDIRON Bt. (Dr. 
Rónay Zsolt) 

 
11244000 

 
11765000 

 
- 521000 
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Fentiekbıl kitőnik, hogy a fogászati praxisoknál a legkisebb veszteséggel Dr. Faragó Márta 
praxisa, a háziorvosi praxisoknál Dr. Góhér Ilona praxisa, míg a házi gyermekorvosi praxisok 
esetében Dr. Rónay Zsolt praxisa mőködik. 

 
A Képviselı-testület Lajosmizse Város Önkormányzatának a 2009. évi költségvetésrıl 

szóló 4/2009.(II. 19.) rendelete 7. mellékletének mőködési célú pénzeszköz átadás címszó 
alatt az orvosok támogatására összesen 5.280.000.-Ft-ot biztosított. Mivel valamennyi praxis 
vesztesége eléri a 40000 Ft/hó összeget, így a Bizottság a praxisok azonos mértékő 
támogatására tesz javaslatot. 
 
 Tájékoztatom T. Képviselı-testületet hogy a Képviselı-testület 104/2008.(VI.11.) 
határozatában 2008. április 1. napjától megállapított 10.000.-Ft/hó összegő támogatás 
felhasználására, elszámolására vonatkozó megállapodást valamennyi alapellátásban dolgozó 
orvos aláírta, és az abban megállapított határidın belül elszámolási kötelezettségének eleget 
tett. 

Az egészségügyi ellátási szerzıdések módosítása megtörtént, azon önkormányzati 
kötelezettség, mely szerint az önkormányzat vállalja, hogy megszervezi az egészségügyi szolgáltató 
tulajdonában lévı és a feladat ellátásához használt létesítményben keletkezett veszélyes hulladék 
elszállítását, amennyiben azt az egészségügyi szolgáltató Lajosmizse város Önkormányzata 
Egészségügyi Gyermekjóléti és Szociális Intézménye (vagy az önkormányzat) által kijelölt helyre 
szállítja hatályon kívül helyezésre került. 

 
 
Fentiek alapján az alábbi határozat-tervezetet terjesztem T. Bizottság elé: 
 

Határozat-tervezet 
 

     /2009.(……) ÖH. 
Alapellátásban dolgozó orvosok támogatása 
 

Határozat 
 
1.) Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselı-testülete valamennyi az egészségügyi 
alapellátásában dolgozó és tevékenységüket az Önkormányzattal kötött feladat-ellátási 
szerzıdés alapján területi ellátási kötelezettséggel végzı háziorvosi, házi gyermekorvosi és 
fogorvosi praxist 2009. január 1. napjától 2009. december 31. napjáig tartó idıszakban 40000 
Ft/hó összegő támogatásban részesíti. 
 
2.) Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselı-testülete felhatalmazza a polgármestert 
az érintett praxisokkal a támogatás felhasználására, elszámolására vonatkozó együttmőködési 
megállapodás megkötésére. 
 
Felelıs: Képviselı-testület 
Határid ı: 2009. június 24. 
 
Lajosmizse, 2009. június 16. 
 
 
       Kele Attila sk. 
       Bizottság elnöke 
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Elıterjesztés melléklete 
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